



Financováno  
Evropskou unií

## INTENS

Registrační číslo projektu: CZ.03.03.01/00/22\_021/0001989

Datum zahájení: **01. 05. 2023**

Předpokládané datum ukončení: **31. 05. 2024**

V projektu, který realizujeme ve spolupráci s GŘVS ČR reagujeme na identifikovaný problém spojený s neřešenými potřebami neparafilních pachatelů sexuálně motivovaných trestných činů ve výkonu trestu odnětí svobody. Se zapojením aktérů (GŘ VS, věznice, NUDZ, IKSP, CS aj.) chceme využít zahraničních zkušeností a pod vedením Designéra služeb připravíme dle HCD prototypy programu zacházení a programu výběru a motivace, které odpilotujeme na malém vzorku CS v 4 věznicích.

Opakování závažného násilného sexuálně motivovaného jednání bez parafie u osob propuštěných z výkonu trestu odnětí svobody, který jim byl uložen za spáchání násilného sexuálně motivovaného trestného činu. V naší Vězeňské službě na rozdíl od řady evropských zemí zcela absentují intervenční programy, zaměřené na pachatele sexuálně motivovaných trestných činů bez parafie (tj. bez sexuální deviace, vč. případů domácího násilí,) s výjimkou sexuálního násilí na dětech, kde program probíhá).

Problém byl identifikován jako „mezera na trhu“ potřeb cílové skupiny, se kterou ve spolupráci a s GŘVS ČR dlouhodobě spolupracujeme a sdílíme vizi, že výkon trestu odnětí svobody by měl sloužit nejen jako spravedlivý trest, ale zároveň jako forma rehabilitace a pomoci osobám, které svůj dluh společnosti splatily, a přesto se stále vrací k opakování závažné trestné násilné sexuálně motivované činnosti.

Realizace projektu je naplánována do 31. 5. 2024, přičemž se jedná o typ projektu v tzv. inkubační fázi, kdy se jedná zejména o sběr informací a ověřování některých přípravných prvků odborného zacházení s cílovou skupinou odsouzených. V této fázi se nejedná o vytvoření ani realizaci uceleného intervenčního programu.

Projekt vznikl na základě podnětu Vězeňské služby ČR. Jeho cílem je vytvoření programu zacházení pro neparafilní pachatele sexuálně motivovaných trestných činů, zejména pro pachatele trestného činu znásilnění na dospělých obětech. Pro tuto cílovou skupinu zatím v České republice žádné vězeňský program neexistuje. K tomu je třeba rovněž vytvořit proces screeningu a indikace vhodných účastníků, jejich oslovování a motivace k účasti v programu. To může vyžadovat též přemístění indikovaného a motivovaného odsouzeného do jiné věznice. Proces náboru účastníků bude součástí pilotního ověření ve třech věznicích.

Vzhledem k cílové skupině odsouzených byly pro pilotní fázi vybrány věznice se zkušeností s jinou cílovou skupinou pachatelů odsouzených za sexuálně motivované trestné činy, a sice odsouzených za sexuálně motivované trestné činy na dětech (standardizovaný program GREPP). Ve věznici Bělušice,

Heřmanice, Horní Slavkov, Nové Sedlo a Oráčov budou vytvořeny a pilotně ověřeny procesy spojené s indikací vhodných účastníků, jejich oslovováním a motivací k účasti v programu. Ve věznici Heřmanice budou pilotně ověřeny některé prvky terapeutického zacházení a nově vytvořeného programu INTENS.

V případě, že se podaří vytvořit a ověřit program s dobrým hodnocením, může na něj navázat tříletý projekt, jehož cílem bude implementovat a evaluovat nový vězeňský program INTENS pro neparafilní pachatele sexuálně motivovaných trestných činů do českých věznic.